

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
5  
августа  
1943 года  
№ 46 (1177)  
Цена 15 коп.

## ХЛЕБОЗАГОТОВКИ ВЫПОЛНЯТЬ, КАК ЗАКАЗ ФРОНТА

Историческое решение СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» является боевой программой для каждого партийного и беспартийного большевика, для каждого работника тыла. Вот почему с таким огромным воодушевлением встретили это решение партии и правительства трудящиеся нашего района. Преображенский, Рябиновский, Хрищевский колхозы и многие другие ответили досрочным выполнением хлебозаготовок.

Поистине, что иначе и быть не может, ибо каждый кто хочет скрыть победы над гитлеровской Германией поступает именно так. Страна обединилась в единый грандиозный лагерь и сосредоточила все свои силы, подчинив все указания великого Ленина, что: «Раз война оказалась неминуемой — все для войны и мазейшая распушечность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Променять с выполнением хлебопоставок хотя бы на один день — значит сорвать фронтовой заказ. Вот почему планом обкома ВКП(б) в своем решении записал о выполнении 60 процентов плана хлебопоставок в августе с. г. С учетом этого требования обкома ВКП(б), РК ВКП(б) и райисполкома 1 августа своим решением утвердили график по хлебопоставкам на август месяц. Этот график должен быть незыбленным законом для каждого колхоза, сельсовета и парторганизации.

Весьма ответственная роль возлагается на райуполномчака и его агентский аппарат, выделить, как заказ фронта!

## ОЗИМЫЙ СЕВ ПРОВЕСТИ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ

Озимая рожь в нашем районе является основной продовольственной культурой в общем посеве всех культур. И урожай ее зависит от качества обработки паров и проведения сроков сева.

XIV пленум обкома ВКП(б) для нашего района установил сроки сева — для озимой пшеницы до 12 августа, для ржи — до 18 августа.

Часть колхозов Н. Заборского, Кр.-Усадского и других сельсоветов в прошлом году с севом озимых опоздала, в результате получили изреженное посевы.

В этом году мы не можем допускать задерживания с севом. Каждый председатель колхоза, каждый земельный работник должны чувствовать ответственность за своевременное проведение озимого сева.

Поэтому все колхозы обязаны подготовить почву, своевременно пройти уборку и обмолот с семенными участками озимых культур, чтобы каждый колхоз был обеспечен высококачественными сортовыми семенами. Все семена должны быть тщательно отсортированы, про-

## ПОВЫШЕНИЕМ ТРУДА ОТВЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА НА ИЮЛЬСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

### РАБОТАЮТ ПО ФРОНТОВОМУ

Гарской колхоз имени Жданова начал теребление льна на площади 30 гектаров в три с половиной дня вместо 5 по плану.

Успешному выполнению этой работы способствовали правильная организация труда и индивидуальная сдельщина. Колхоз

ники работали день и ночь на теребление льна. Земляники Александра Степановна, Зайцева Татьяна Ивановна, Разумова Валентина Степановна вытеребливали по 0,2 гектара при норме 0,13. Гуменова Евгения Ивановна при той же норме выполнила по 0,19 га.

Ф. Рощин.

### ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

На юльский приказ товарища Сталина колхозники Белбажской артели имени Кирова отвечают стахановским трудом.

Колхозница Комова Прасковья Гурьевна (70 лет) при норме 20 сотых гектара выживает 22 сотки, Зеленкова Евгения Харитоновна и Смирнова Татьяна Ивановна — по 24 сотки, Пыхтусова Прасковья Никифоровна — 28 соток и Пыхтусова Екатерина Федоровна —

30 соток.

Повышению производительности труда способствует то, что бригадир полеводческой бригады тов. Смирнова А. А. участки для жития выделяет паканувшие работы, измеряет их и сообщает жителям, ставя их каждую на отдельный участок.

Прием работы производится вечером и результат сообщается тут же на пологе.

И. А. Кургузов.

### ДОСКА ПОЧЕТА

#### передовиков социалистического соревнования

**ЗЕМЛЯНИКИНА Александра Степановна, ЗАЙЦЕВА Татьяна Ивановна, РАЗУМОВА Валентина Степановна и ГРИШАНОВА Евгения Ивановна** — колхозница колхоза имени Жданова (Гари). Вытеребливали льна по 0,19, — 0,20 гектара в день при норме 0,13 га.

В. Чемизова.

### Поддерживают почин чекловцев

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Комсомольского актива и молодых передовиков Залесной машинно-тракторной станции наступил период третьей военной уборочной кампании. Это — наш фронт. Честным трудом на колхозных полях мы будем бить проклятых гитлеровцев.

В ответ на успешное наступление Красной Армии на фронте и благодарность нашего друга и учителя товарища Сталина берем на себя следующие обязательства:

Принять самое активное участие в агитационно-массовой работе среди работников МТС. В каждый комбайновый агрегат послать агитатора из числа грамотных комсомольцев и молодежи.

В каждой тракторной бригаде не реже 2-х раз в неделю выпускать «Боевой листок», организовать доску показателей, с результатами работы каждого тракториста и комбайнера ежедневно. Оформить доску почета при машинно-тракторной станции.

Показать личные пример честного труда в бригадах, быть

лучшими руководителями комбайновых агрегатов. Широко развернуть индивидуальное социалистическое соревнование.

Добиваться выполнения каждым комсомольцем, трактористом, комбайнером и молодым работником двух—трех норм с тем, чтобы безусловно выполнить план тракторных работ в целом по МТС. По отдельным видам выполнить не менее: на северный комбайн 100 га, на южный — 200 га, на льнотеребилку — 120 га и на СТЗ газогенераторный не менее 150 га до конца сезона. Крепить трудовую дисциплину среди работников бригады. Клевать позором лодырей и прогульщиков.

Комсомольцам и всей молодежи МТС не допускать поломок и аварий тракторов, комбайнов, экономить горючее и смазочные материалы. В самые сжатые сроки пройти заправку тракторов, организовать бесперебойное снабжение горючим всех тракторов.

Президиум совещания: Королев, Туранов, Цветкова, Груничева, Смирнов, Лебедева, Барчусова.

### ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания партийного, комсомольского, советского и колхозного актива! Ко всем колхозникам, колхозницам и работникам животноводства Залесного района нашей области, вручив ей переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда находит на всех нас новые и более ответственные задачи, особенно на работников социалистического животноводства.

В соревновании с колхозниками Коверинского района животноводы нашего района взяли на себя обязательства:

Выполнить по всем показателям план развития общественного животноводства и полностью сохранить молодняк, увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., сви-

нок на 15 проц., овец — на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы не менее 1500 литров молока в год, настричь шерсти от каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12-дневных поросят на свиноматку, добиться выхода ягнят на каждую овцематку не менее 2-х голов, получить от каждой курицы не менее 100 штук.

Выполненные обязательства, взятые на прошедшем совещании, часть колхозов в нашем районе на 10 июля с. г. выполнили государственный план развития животноводства по крупному

(Продолжение см. на 2-й стр.)

## ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ

рогатому скоту на 100 процентов, по овцам на 100,6 процента.

Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 12,7 процента, овец — на 19 процентов. Колхозы района выполнили план второго квартала по мясопоставкам на 144 процента, шерсти на 110 процентов. Борясь за создание прочной барховой базы, колхозы района провели работу по улучшению лугов и пастбищ на площади 705 гектаров, заложили силоса 5200 тонн или 105 процентов к годовому плану.

В колхозах Высоковского сельсовета поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 103 головы, овец на 153 головы, в колхозах Клышинского сельсовета поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 131 голову, овец на 66 голов.

Следуя примеру героев фронта, передовики социалистического животноводства показывают хорошие образцы в работе добиваются значительных успехов.

Телятница Гарской фермы Кошелева Евгения Ивановна сохранила и вырастила 30 телят. Телятница Арефьевской фермы Шишова Акулина Тимофеевна сохранила и вырастила 20 телят, телятница Рыжковской фермы Смирнова Маруся (16 лет) сохранила и вырастила 25 телят.

Лучший ковш, он же заведующий случным пунктом, Орлов Григорий Максимович — колхоз «Трудовик» (Высоково), при плане 20 конематок обеспечил покрытие до отбоя 25 конематок. Кроме проведения случной он хорошо ухаживает за ковшом.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас в колхозе имеются и серьезные недостатки.

Некоторые колхозы района не выполнили план развития животноводства, имеют высокий процент падежа молодняка, допускают яловость животных. Особенно неблагополучно обстоит дело с сохранением конского поголовья.

Большинство колхозных ферм не используют всех возможностей в районе и несмотря на наличие вполне достаточного количества сеноносных угодий, клеверов, плохо обеспечивают кормами скот, в результате получают низкий удой коров, слабый прирост свиней, малый настриг шерсти и плохо занимаются развитием птицы.

Районное совещание партийного, комсомольского, сельского и колхозного актива призывает колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все свои

силы на дальнейшее развитие и укрепление социалистического животноводства. Развертывая масштабное с целистическое соревнование в колхозах, на фермах, добьемся перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1943 год по всем видам скота в каждом колхозе.

В связи с тем, что пчеловодство является выкодоходной отраслью хозяйства и способствует повышенной урожайности пшеницы, организуем разведение пчел с таким расчетом, чтобы к началу 1944 года каждый колхоз имел пчело-пасеку.

Чтобы и листью сохранить весь народившийся молодняк и правильно вырастить его, улучшим уход и содержание, применяя индивидуальное кормление, добьемся лучшей подготовки и обработки кормов перед скармливанием скоту путем резки их, запаривания, дрожжевания, применения сенного отвара и т. д.

В целях поднятия продуктивности скота ликвидируем повышенную оплату труда на фермах и решительно внедрим следующую оплату труда для всех работников животноводческих ферм на основе постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Правильно используем летние пастбища во всех колхозах, для чего применим загонную и ночную пастбибу, загореное содержание скота, обеспечим достаточным количеством зеленой подкормки и водопоями во время стоянок. На каждую кривую заготовим не менее 4—5 тонн силоса, на каждую свиноматку с приплодом не менее 2—3 центнеров и на каждую птицу — 10—15 килограмм в сеяного листа. Тщательно приведем уход за прифермскими участками, чтобы обеспечить получение высокого урожая картофеля и кормов.

В августе и сентябре месяцах проведем второй укос трав, из которых часть используем для силосования. Широко используем также в силос ботву картофеля и скошенных культур. Не позднее 1 августа передадим сено по актам для каждой колхозной фермы, а оставшиеся корма не позднее 15 октября в потребном количестве, выделив при этом лучшее сено для лошадей молодняка.

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует наша герническая Красная Армия, нещадно громящая немецко-фашистские полчища!

Да здравствует великий полководец, Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

**Президиум совещания**  
(Иринято единогласно на съезде 25 июля 1943 года).

### Переписка с фронтом

**Ответ фронтовику Н. Я. от колхозников Б.-Логорельского колхоза им. Калинина**  
Здравствуйте, многоуважаемый боец, Николай Иковлевич!

С большой радостью мы читали ваше письмо, которое геройским подвигами Красной Армии и лично вашей самоотверженностью в борьбе с немецкими захватчиками еще больше воодушевляет нас на стахановский труд на полях.

Нынешний год все колхозники нашего колхоза работают по военному. Весенний сев мы закончили раньше прошлого года на 20 дней, с парами справились раза на 42 дня, а также исывоз

октября проще им приемку посевной специальными комиссиями.

Учитывая большой недостаток конской тягловой силы, начнем по готовку коня к весеннему севу 1944 года, ликвидируя безличку путем передачи каждого лошади по акту ездовым, улучшим уход за ними и доведем до упитанности не ниже средней.

Коренным образом улучшим племенную работу, провели выявление кровности и породы всего поголовья продуктивного и рабочего скота во всех колхозах и на базе выявленных лучших для воспроизведения маток и производителей создать племенные фермы чистопородных и местного улучшенного скота.

Проведем решительную борьбу с текучестью кадров животноводства, не допуская смеси заводов, ферм, скотниц, конюхов без ведома районного земельного отдела. В целях повышения квалификации животноводческих кадров введем систематические занятия, семинары по вопросам организации труда в животноводстве, уходу и правильности содержания животных.

По примеру передовых ферм колхозов района и области выявим досрочно государственные награды по сдаче животноводческой продукции, для чего в каждой ферме выделим группы малопродуктивного скота и поставить их на откор.

Поддерживая почин тамбовских колхозников, примем участие в сдаче животноводческой продукции в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

Поможем колхозам освобожденным от немецких оккупантов районов путем выращивания не менее 5—10 процентов от общего поголовья скота на ферме.

Ответственные, но почетные задачи стоят перед работниками животноводства. Мобилизуем все наши силы и возможности! Будем работать, как фронтовики. Больше мяса, молока, масла, яиц и других продуктов животноводства дадим для нашей Красной Армии.

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует наша герническая Красная Армия, нещадно громящая немецко-фашистские полчища!

Да здравствует великий полководец, Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

**Президиум совещания**  
(Иринято единогласно на съезде 25 июля 1943 года).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли выше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становая Колодезь (18 километров в юго-восточнее Орла), Домнин (11 километров восточнее Орла) Шилатовка, Стиль 8 километров юго-восточнее Орла.

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и частично переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу больший урон.

Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1506 гитлеровцев, подбито и сожжено 18 немецких танков, в том числе три танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Защищены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили девять контратак противника и уничтожили до 3000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои проходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту.

Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков и другие трофеи.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций в населении при соединялись итальянские войска. В городе Милане толпы варода осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, дейстующего на руку немцам.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили взлет на румынский нефтеперерабатывающий завод с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получила 35 процентов потребной ей нефти (ТАСС).

**Отв. редактор  
В. И. Галочкин**